



Parlamentul României

Senat

Comisia juridică, de numiri,
Disciplină, imunități și validări

Nr.XIX / 108 / 8.04.2024

AVIZ

La Propunerea legislativă privind protecția și promovarea drepturilor fundamentale ale copiilor cetățeni români domiciliați sau cu reședința în străinătate (Legea Pia)

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, prin adresa nr. **L177/2024** din data de 02.04.2024, a fost sesizată, în vederea întocmirii avizului, cu **Propunerea legislativă privind protecția și promovarea drepturilor fundamentale ale copiilor cetățeni români domiciliați sau cu reședința în străinătate (Legea Pia)**, inițiatori: Gavrilă Anamaria - deputat Neafiliat.

În ședința din 8 aprilie 2024, Comisia juridică a luat în dezbateră propunerea legislativă și a hotărât, cu majoritate de voturi ale membrilor prezenți, să adopte **aviz negativ**.

Consiliul Legislativ și Consiliul Economic și Social au transmis avize negative. Astfel, s-a apreciat că legislația națională este lipsită de efecte față de autoritățile străine, astfel că reglementările interne nu vor avea ca efect sporirea influenței României asupra soluțiilor dispuse de alte state cu privire la copiii cetățeni români sau, cu atât mai mult, cu privire la statul care exercită jurisdicția în astfel de situații. Pe de altă parte, obiectivul de creștere a posibilității autorităților române de a interveni în proceduri care vizează măsuri dispuse pentru protecția copiilor cetățeni români aflați pe teritoriul altor state se poate realiza eficient doar prin modificarea convențiilor internaționale sau, după caz, a legislației unionale aplicabile în astfel de situații și pe bază de reciprocitate. Totodată, astfel de situații nu trebuie să afecteze dreptul copilului la protecție, inclusiv la formele de protecție specială vizate de inițiatori, atunci când dispunerea lor este în interesul superior al copilului.

Președinte,

Senator Cristian Augustin Niculescu Tâgârlă

Secretar,

Senator Laura Mihaela Măgălar

Domnului senator Titul Corlățean,
Președintele Comisiei pentru politică externă

Domnului președinte Ion Rotaru,
Președintele Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială

Domnului președinte Eugen Remus Negoii,
Președintele Comisiei pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități

Întocmit, consilier, Camelia Popescu

Aviz L177/2024